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UNAÏSSE ( Union Nationale pour l’Avenir de l’Inclusion Scolaire, Sociale et Educative des élèves en situation de handicap)

11 Le Moulin Rivaud

 44170 La Grigonnais
            unaisse@free.fr
NOM(S) Prénom(s)                                                                                  DATE et LIEU

Qualité(s) 

à Monsieur ( nom du recteur)

Recteur de l'académie de 

Copie (éventuelle) à Monsieur (nom) 

Secrétaire général de l'académie 

Objet : demande d’audience en vue de la remise de documents concernant la professionnalisation des accompagnants scolaire (AVS/EVS) des élèves en situation de handicap et questions sur l’avenir de ces personnels.

Les AVS se sont constitués en association : UNAÏSSE afin de défendre la professionnalisation de leurs missions. Celles-ci relèvent en effet de réelles compétences professionnelles et ne peuvent être laissées au hasard de compétences uniquement personnelles. L’UNAÏSSE s’est associée à la FNASEPH pour défendre l’idée qu’un vrai métier avec un statut pérenne, une formation professionnelle réelle, reconnue et une véritable organisation qualitative du service doivent être créés. Elle a donc constitué un dossier issu de réflexions tirées de nombreuses expériences d’accompagnements d’AVS/EVS qu’elle souhaite vous remettre. Ce document est également accompagné d’un document FNASEPH émettant des propositions concrètes sur l’avenir de ce nouveau métier de l’accompagnement.

Nous sollicitons de votre part une audience à ce sujet. 

En vous remerciant de toute l'attention que vous voudrez bien accorder à ce courrier, soyez assuré, Monsieur le Recteur, de notre attachement au service public, laïque de l'éducation nationale. 

SIGNATURE et téléphone du contact 

Modifier ce qui est en rouge

