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Objet : demande de révision de l’appréciation finale pour l’établissement du tableau d’avancement du passage à la hors-classe des professeurs des écoles

Monsieur l’Inspecteur d’académie,
J’ai pris connaissance de mon appréciation pour la campagne de promotion à la hors-classe de l’année 2018 via l’application I-prof le 15 juin 2018.
Vous comprendrez que cet avis sur ma valeur professionnelle requiert une grande importance pour moi. D’une part parce qu’il détermine mon passage à la hors-classe et d’autre part  parce que cet avis évalue mon engagement professionnel au service de l’éducation sur l’ensemble de ma carrière. Cette appréciation est donc lourde de sens car elle renvoie à la reconnaissance de l’institution sur l’exercice de mon métier.
Par conséquent, j’ai l’honneur de vous demander de bien vouloir expliciter toutes les raisons factuelles qui vous ont conduit à émettre cette appréciation. 
Je vous joins des éléments qui m’amènent à vous demander une révision de votre appréciation finale avant la CAPD du 21 juin.
Je me tiens à votre disposition pour un entretien sur ce sujet.
En vous remerciant par avance pour l’attention portée à cette requête, veuillez agréer, Monsieur l’Inspecteur d’académie mes respectueuses salutations.

Nom, prénom, 
Signature
