Ecole de:
Adresse
à Monsieur l'Inspecteur d'Académie
Directeur des services départementaux
de l'Education Nationale de l'Ariège
7 rue du Lieutenant Paul Delpech
09000      FOIX

Objet: Solidarité avec les EVS administratifs, les directrices et les 	 	directeurs.
 (
                                        Monsieur l’Inspecteur d’Académie,
 
Le Ministère a décidé de retirer les Emplois d’EVS Administratifs et de les redéployer, pour celles et ceux qui le souhaitent, sur l’Accompagnement du Handicap.
 
Tout d’abord, nous tenons à nous indigner devant la façon dont ces personnes ont été traitées et à souligner leur professionnalisme dans le cadre du contrat précaire qui leur était proposé, leur salaire ne leur permettant même pas de vivre décemment . Nous sommes solidaires avec ces personnes.
 
Certes, le Ministère annonce vouloir réduire l’ampleur des tâches administratives  qui se sont accumulées et complexifiées ces dernières années. Ces emplois correspondent à un besoin. Basculer ces emplois sur l’Accompagnement du Handicap au détriment de l’Aide Administrative à la direction d’école, risque d’impacter et le fonctionnement des écoles et la santé  des personnels de direction.
 
Nous ne pouvons que dénoncer ce choix. C’est pourquoi  nous nous rassemblerons solidairement avec les EVS administratifs et les directrices et directeurs  devant la DSDEN de Foix le mercredi 22 mars à 14H afin de témoigner de notre mécontentement.
 
Veuillez agréer, Monsieur l’Inspecteur d’Académie, nos respectueuses salutations.
 
 
Signataires : 
Directrices/directeurs, Enseignants solidaires, 
etc
 
)
