Chers parents,
Votre enfant n’aura pas cours ce jeudi 5 décembre car  les enseignant.es, comme bon nombre d’autres catégories socioprofessionnelles, souhaitent  exprimer leur crainte et leur mécontentement face à la réforme des retraites décidée par le gouvernement.
Au-delà des discours rassurants sur la simplification et la clarté du système, si cette réforme  est appliquée, c’est bien vers une diminution très marquée, pour toutes et tous, des pensions que l’on s’acheminera. En outre, l’introduction du point empêchera, contrairement à ce qu’annonce le gouvernement, de savoir avec précision ce que le ou la futur.e  retraité.e  touchera réellement. Enfin,  ce projet nous contraindrait à accepter un énième recul de l’âge de départ qui serait fixé à 64 ans pour l’obtention d’une pension complète. 
Sous couvert d’équité, cette réforme marque avant tout une volonté de contenir le budget consacré aux retraites  alors que le nombre de retraités continuera de croître. Bref, le gouvernement décide aujourd’hui, seul,  de conserver  un même montant qu’il faudra partager demain entre plus de pensionné.es.
Il ne s’agit pas pour nous de nous opposer systématiquement à un quelconque projet de réforme mais bien de dénoncer une logique qui astreint vers toujours plus de précarité. 
C’est pourquoi nous nous exprimerons ce jour-là  pour dire que d’autres solutions existent pour garantir un système de retraite solidaire et pérenne.
Nous avons collectivement  une responsabilité sur les choix qui sont opérés car ils auront des conséquences pour les générations à venir, pour nous, pour vous, pour vos enfants, pour nos élèves.
Nous espérons vous retrouver à nos côtés dans l’action de grève du 5 décembre pour signifier clairement au gouvernement que cette réforme des retraites n’est pas juste, quoi qu’il en dise !
Merci pour  votre compréhension et sur votre soutien.

L’équipe enseignante
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