Madame,Monsieur,
Cher.ères parents,
Dans un contexte de mobilisations historiques, les annonces du Premier ministre confirment que le gouvernement maintient son choix d'une retraite universelle par points ainsi que son calendrier d'élaboration d'un projet de loi. Il n'a donc pas pris la mesure des revendications et de la colère exprimée massivement depuis plusieurs jours dans les grèves et manifestations comme le 5 décembre dernier.

Le premier ministre n'a pas levé le flou sur les contenus de la réforme, il a en revanche confirmé la dégradation de la situation notamment avec la mise en place d'un âge pivot à 64 ans, la suppression de tous les régimes spéciaux et la fin du code des pensions.

Les mesures concernant la transition avec une réforme applicable à partir des générations 1975 laissent à penser que nous pourrions accepter de laisser « l'héritage » d'un système des retraites défavorable aux générations à venir.

Le gouvernement  maintient le cap, joue la division entre les catégories et les générations, et confirme une réforme qui va aggraver la pauvreté et l’injustice sociale par une baisse généralisée des pensions, sauf pour les plus aisé.es !
C’est pourquoi, je participerai à la journée de grève et de manifestation du mardi 17 décembre prochain et qu’en conséquence votre enfant n’aura pas classe ce jour.
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